

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОДОБРЕМ, ПОДДЕРЖИВАЕМ!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • СРЕДА, 15 ИЮНЯ 1977 ГОДА • № 138 (16354) • Цена 2 коп.

## ЭФФЕКТИВНОСТЬ ТРУДА

Недавно опубликованы Указы Президиума Верховного Совета СССР о награждении большого отряда трудящихся области орденами и медалями. Эти награды — за добросовестный, эффективный труд, за успехи в развитии народного хозяйства в первом году пятилетки. Символично, что дубликатам Указов совпала с началом всенародного обсуждения нового Основного Закона нашей страны. Это еще раз показало, как высоко у нас оценивается доблестный труд, каким почетом и уважением окружен рабочий человек.

Поздравления с правительственными наградами принимают лучшие из лучших. Те, кто задает тон в совершенствовании производства, непрерывно ищет резервы повышения эффективности труда, всегда устремлен вперед, возглавляет соревнование за достойную встречу 60-летия Октября. Сотни коллективов, тысячи рабочих приняли обязательства выполнить планы двух лет с связанной годовице Октября. Это движение стало повсеместным, помогло вскрыть дополнительные резервы производства.

На многих предприятиях г. Томска накоплен ценный опыт организации соревнования за улучшение качества работы, повышение эффективности труда. Заслуживает изучения и распространения комплексный подход к этим проблемам на подлинном и мажорном уровне. Томский горком КПСС и облсовпроф провели семинар на заводе режущих инструментов. Здесь изучался опыт работы по встречным планам и личным комплексным планам повышения производительности труда.

Работать не числом, а умением, повышать эффективность труда и за счет этого выполнять возросшие производственные задания — такой подход характерен для большинства коллективов областного центра. Промышленность города, всех его районов успешно справилась с заданием по росту производительности труда. Перевыполнено пятимесячное задание по этому важнейшему показателю. По сравнению с тем же периодом прошлого года производительность возросла на 7,1 процента. За счет ее получен практически весь прирост выпуска продукции.

Много дел у томищей в юбилейном году. Поэтому дорожили каждая рабочая рука, каждая минута на производстве. Воспитание уважения к ней, умения ценить и беречь, повышать ее отдачу — долг партийных комитетов. Не во всех еще коллективах по-настоящему озабочены этим. Слабая организация, плохой учет затрачиваемого труда, неритмичность приводит к иррациональным потерям времени, снижению выработки. Большая группа промышленных предприятий в мае и за 5 месяцев не выполнила задания по росту производительности труда. Каждое четвертое предприятие допустило отставание. Поэтому и промышленность области в целом не справилась с заданием по росту производительности труда в мае и за 5 месяцев. Не достигли плановой выработки и строительные подразделения.

Фундамент высокой производительности коллектива — эффективный труд на каждом рабочем месте. Вот почему соревнование на основе личных комплексных планов должно получить распространение во всех отраслях промышленности, на всех предприятиях. Пока оно ведется лишь на основном производстве крупных предприятий. Остальным вспомогательным производствам, предприятиям легкой, топливной, местной лесной промышленности. Правда, большинство рабочих и в этих отраслях имеют индивидуальные планы или обязательства на 1977 год. Характерный недостаток при подтверждении итогов их выполнения — не учитывается обоснованность самих норм, ранее достигнутой выработки. Промышленность высшим, реальным, вынужденным, незначительным. Улучшение технического нормирования — сегодня один из наиболее значительных резервов производительности. В этом убеждает и тот факт, что рост выработки значительно отстает от роста технической вооруженности.

Проблема повышения производительности труда — проблема комплексная. Техническое перевооружение производства, переход на более прогрессивные технологические режимы, укрепление дисциплины труда, строгий учет времени, воспитание ответственности и инициативы у рабочих и специалистов — эти направления определяют увеличение выработки. Промышленность области имеет все условия работать ритмично, устойчиво, эффективно. Обеспеченность рабочими предприятний в целом по

области выше плановой. Следовательно, разговоры о дефиците трудовых ресурсов чаще всего не обоснованы. Этот дефицит вызывается большими потерями времени из-за нарушения трудовой дисциплины — прогулов, отпусков с разрешения администрации, простоев. Большие потери приносит постоянная текучесть кадров. Хозяйственные руководители, партийные организаторы недостаточно изучают динамику трудовых ресурсов, не знают тонкой расшивки и истинных причин потерь времени. В результате и достигнутая работа ведется вообще, без точного адреса. Отсюда и невысокая ее эффективность. Это прежде всего относится к коллективам предприятий объединения Томлеспром, управлениями топливной промышленности. Они полностью укомплектованы рабочими. Но вот производительность труда на них ниже, чем была достигнута в прошлом году. Никаких объективных причин для такого спада нет.



### ДНЕВНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПЯТИЛЕТКА ЭФФЕКТИВНОСТИ, КАЧЕСТВА  
ПРОМЫШЛЕННЫЙ ВЫПУСК  
МАЙ 1977 года  
Заканчивается первое полугодие второго года пятилетки. Многие предприятия, районы области успешно справляются с обязательствами, взятыми в честь приближающегося 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Советские люди активно, по-деловому обсуждают проект новой Конституции СССР «Ижуро», — сказал на майском пленуме ЦК КПСС Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. — чтобы каждый советский человек ясно сознавал, что главная гарантия его прав в конечном счете — это мощь и процветание Родины. А для этого каждый гражданин должен чувствовать свою ответственность перед обществом, добросовестно выполнять свой долг перед государством, перед народом.

ЭКРАН ГЛАСНОСТИ  
В мае план по реализации продукции промышленности области выполнен на 101,1 процента. Лучших результатов достигли трудящиеся Советского, Зырянского и Шегарского районов. Не справились с этим показателем 34 предприятия области. Майский план по производительности труда промышленности области выполнен на 99,3 процента.

- ИДУТ ВПЕРЕДИ:
- Советский район
  - Зырянский район
  - Шегарский район
  - Манометровый завод
  - Томский электроламповый завод
  - Томский завод режущих инструментов
  - Завод математических машин
  - Химфармзавод
  - Линевский леспромхоз
  - Каргасокский ЛПК
  - Трест Спецстроймеханизация
  - Домостроительный комбинат
  - Трест Томскнефтьстрой

## РАБОЧИЙ ОТВЕТ

Еще не прошло и года, как в нашем транспортном цехе созданы ударные бригады на вывозке и погрузке древесины. С первых дней соревнования за первенство развернулось между нашей бригадой и бригадой Е. А. Смышляева.

стущих материальных и духовных потребностей людей», — говорится в статье 14-й проекта Конституции СССР. Но, чтобы достичь наивысшей производительности труда, эффективности — производительности и высокого качества работы, необходимо еще шире использовать творческую активность масс, стимулировать социальное соревнование. По итогам пяти месяцев

наша бригада вывезла сверх плана почти 10 тысяч кубометров леса, около 8 тысяч на счету Е. А. Смышляева и его водителей. Радует, что мы успешно осваиваем бригадный подряд. С начала года сэкономили почти 16 тысяч рублей. Это наш рабочий ответ за работу, проявленную партией и правительством.

В. КОВАЛЕВ, бригадир водителей транспортного цеха Ингурского леспромхоза.

## ГАРАНТИЯ НА ДЕЛЕ

Коллектив участка генератора — один из ведущих в пятнадцатом цехе завода математических машин.

сит о том, что граждане СССР имеют право на труд, включая право на выбор профессии и специальности. Привлечение к работе радиомонтажника чувствует каждый из нас. Интерес к делу оправдывается трудом: участок успешно выполняет социалистические обязательства. Конституция СССР гарантирует право на образование. Для нашего участка,

впрочем, как и для коллектива цеха, характерно то, что многие учатся: кто в высшем учебном заведении. Я работал бригадиром и учителем в политехническом институте. Говорю об этом в прошедшем времени потому, что недавно меня выдвинули на должность мастера, а в этом месяце защищаю диплом инженера.

В. ДРЕМН, бригадир цеха Трудовой Славы III степени.



Более пятидесяти наименований электроламп изготавливают для различных отраслей промышленности в цехе № 21 электролампового завода. 37 процентов всей продукции цеха идет со Знаком качества.

- ОТСТАЮТ:
- Первомайский район
  - Верхнекетский район
  - Тегульдетский район
  - Объединение Сибкабель
  - Мебельно-зеркальная фабрика
  - Томский электромеханический завод
  - Томский рыбозавод
  - Комсомольский леспромхоз
  - Новотегульдетский леспромхоз
  - Трест Томсктрансстрой
  - Трест Томскгазстрой
  - Управление Сибнефтехиммонтаж
  - Мехколонна № 74

Всем это дает возможность повысить качество продукции, увеличить производительность труда. На СНИМКАХ: бравоулица Г. Жулева. Она работает со стопроцентной бездефектной сдачей готовой продукции. Ей присвоено звание «Олимпийка качества»: веревку — это коллектива Э. Музафарова и комбинатца Л. Юраченко, ударница коммунистического труда, Комсомольско-молодежная бригада 19-й «А» линии, в которой они трудятся, постоянно занимает первые места в социалистическом соревновании.

Фото В. Казанцева.

## ДОСРОЧНО

выполнил свои обязательства коллектив треста Томлесстрой, принятые в честь дня выборов в местные Советы: 11 июня завершил полугодовой план по вводу в эксплуатацию объектов жилья и соцкультбыта.

За пять месяцев и первую декаду июня наши подразделения сдали около четырех с половиной тысяч квадратных метров жилой площади. До конца месяца будет сдано еще несколько домов, что позволит нам план июня выполнить на 132 процента, или, в отчете от годового задания, на 42 процента. — комментирует управляющий трестом В. А. Кашкар. — Новые жилые дома введены в эксплуатацию в Комсомольском леспромхозе, обещание за 100 мест получили труженники Асиновского леспромхоза. Построено шесть двухквартирных домов по заказу Нарымской сплавной конторы в Катайге. Для обслуживания персонала будущей радиорелейной линии возведены по два дома в Белом Яре и Мохове. В Ячидино (Верхнекетский район) построен фельдшерско-акушерский пункт на 50 посещений.

План нынешнего года по вводу жилья — 10,927 квадратных метров. Впервые трест добился ритмичной сдачи жилых объектов. Мы подержали почин — выполнять полугодовой план ко дню выборов. Все колонны треста приняли участие в этом соревновании. И все успешно справились с принятыми обязательствами. Особенно хочется отметить хорошую работу Принчымской ПМК, где начальником Р. С. Дагис, Полуленовской ПМК под руководством А. Н. Иванова, Катайтинской ПМК, возглавляемой А. И. Небаром, и управления механизации строительства, которым руководит В. В. Черной.

Многие подразделения треста, встав на ударную высоту в честь юбилея нашей революции, решили задачу двух лет завершить к седьмому ноября. И слово свое лесные строители держат крепко. По предварительным подсчетам, в июле с девятьюстами планами спланирует Катайтинская ПМК и Томское СМУ, в августе на намеченные рубежи выйдут Принчымская и Полуленовская ПМК, а в сентябре — управление механизации строительства.



## НАСТУПАЮТ РЕШАЮЩИЕ ДНИ

— пройти 106 километров траншеи, — аннотировать 126 километров труб, — уложить и засыпать 153 километра.

Все подразделения северной части газопровода, кроме Уральского газостроя, завершили свою деятельность. Да и Челябинцы сегодня буквально считают метры, оставшиеся до финиша.

Сложное положение на юге, где подразделения Южгазпромстроя не могут выйти из состояния раскочки. А ведь до обозначенного дня графиком министерства для пуска газопровода остаются считанные недели.

Д. ГОЛЬДКЛАНГ, старший инженер Томской дирекции строящихся газопроводов.

## РИТМ ЛЕТНЕГО КОМПЛЕКСА

## РИТМ ЛЕТНЕГО КОМПЛЕКСА

## РИТМ ЛЕТНЕГО КОМПЛЕКСА

### ОБРАБОТКА ПОСЕВОВ

Зерновые на полях Асиновского района вступили в стадию кущения. Но вместе с культурными растениями в рост пошла сорняк. Механизаторы ведут химическую прополку.

До сих пор эта работа велась в основном наземным способом. На хлебных полях работает 31 агрегат. Сейчас в химпрополку

### Пример бригадира

9-я передвижная механиколонна. Отлично работает здесь бригада Ивана Васильевича Воброва. В текущем году ей предстоит переоборудовать 350 тысяч кубометров грунта, из них 292 тысячи — бульдозерами. К первому июня оборуны сделали 131 тысячу экскаваторных работ и 90 тысяч бульдозерных, что в цифровом выражении составляет 170 процентов к плану.

Сам бригадир — экскаваторщик. В прошлом году он достиг выработки 60 тысяч кубометров грунта, за что был награжден знаком победителя социалистического соревнования первого года пятилетки.

Ныче Вобров освобожден от прямых работ, но нередко его можно увидеть за штурвалом: подменяет уставшего или заблужденного товарища. Вель бригада большей частью выполняет аккордный наряд. Да и отставать не хочется от бригады Выхода Муленкаева, с которой они соревнуются.

Когда бригады И. В. Воброва заканчивала работы по осужению Хуторского участка, пробы Владимир Григорьевич Шабилов сказал: — Надо перебазируовать в район Богатыревской гари. Но — учтите, это за Андармой.

В самом узком месте течение реки было быстрым. Тогда в ход пошли выкорчеванные деревья и валежник. Тяжелые бульдозеры опустили ножи и позволили перед собой тонны земли. Расчет был такой: все должно быть сделано быстро, столкнуть асбестоцементную трубу и завалить ее землей.

Наконец укороченная вода, зажатая с обеих сторон, нашла выход и устремилась в трубу. К подходу экскаваторов плотина была готова, и стальная армада — 6 экскаваторов и 5 бульдозеров — форсировала реку. Фронт работ на Богатыревских гаях был обеспечен.

М. ФЕДОРОВ, Бакчарский район.

### В ДВЕ СМЕНЫ

В совхозе «Чаекметовский» Колпашевского района начал действовать комплекс по производству витаминного корма. Включены два агрегата из трех. Работают бригады машиниста А. И. Архипова и его сменища Н. Н. Набучинского. Их обеспечивают сырьем звенья В. Г. Кейзера и И. В.

Пашковского, Косовича ржи также ведется в две смены. Нычя для производства витаминного корма ее посеяно больше, чем в прошлом году.

В совхозе будет ныче работать пять агрегатов АБМ. Механизаторам предстоит заготовить 3,500 тонн травяной муки. На склад сдадут первые 15 тонн.

## На завершающем этапе



Организовано, при высокой активности масс прошли в области встречи кандидатов в депутаты с избирателями. Эти встречи еще раз продемонстрировали единство партии и народа. Трудящиеся полностью одобряют и поддерживают генеральную линию партии на дальнейшее повышение жизненного уровня народа, вынесенный на всенародное обсуждение проект новой Конституции. Провозглашенные коллективы, бригады, участки, отдельные рабочие, проявляя высокую политическую сознательность, приняли повышенные обязательства в честь дня выборов, в честь приближающегося юбилея Великого Октября. Оперативная информация, поступающая с предприятий и из организаций, свидетельствует: слово производителей не расходится с делом.

Сейчас избирательная кампания подошла к завершающему этапу. В отдельных районах — Александровском, Верхнекетском, Колпашевском, Тегульдетском — подходит к концу проверка списков избирателей. В этом — заслуга агитколлективов предприятий и хозяйств, руководящих партийных организациям. В этих районах определен порядок голосования, преставлены и инвалиды, составлены графики и маршруты транспортных средств, которые доставят урны и избирательные бюллетени. А ведь уже пора готовить на избирательных участках места для голосования в полном соответствии с требованиями Конституции.

заместитель заведующего оргинструкторским отделом облисполкома.



НАШИ КАНДИДАТЫ В ДЕПУТАТЫ

Время перевалило далеко за обед, а четырех бензовозов, ушедших в Колонно на горючим, все не было. Пятый примчался еще до обеда. О его хозяине, шофере Н. И. уже было много слышано, причем самого противоречивого. В рассказах о нем всегда мешались уважение к шоферскому мастерству и ирония по отношению к его характеру. Работник он прекрасный. Обычно годовая норма пробега такого типа машин составляет 50-55 тысяч километров. У Ч. же только за квартал — 30 тысяч. И в то же время машина его, как новенькая. Водитель он классный, может проехать там, где другой по самым ее силам не едет. У Ч. особенность, он не любит, чтобы его обгоняли. В молодости, говорят, он иногда в сухую погоду призывал сади молодую березку. Пыль такая поднималась, что обогнать его было невозможно. После своего рода разговора в узком кругу шоферов такие эксперименты бросил. Но и сейчас, по прошествии многих лет, Ч. если не поспешит к завтрашнему дню, будет больше людей. Из-за постоянной спешки не любит он останавливаться, поэтому даже когда видит застрявшего водителя, может бросить на ходу, чуть притормозив: «Понижайте скорость — тормозите, некуда».

После долгой сушки наконец прошел дождь, умыл землю, приблизил пыль на дорогах, и в воздухе стоял густой туман распускающейся черемухи. Он протрянул и в кабинет управляющего Парбинским отделением Сельхозтехники В. П. Лыских. Хозяин кабинета, высокий, подтянутый, еще молодой, но уже успевший посеять мужнина, мерил крупными шагами комнату и расскачивал о колонне, о коллективе, о шофере Владимире Саенко. Да встречи с которым я, собственно, и приехал в Парбин. Это были последние штрихи портрета, который уже сложился из долгих разговоров с шоферами, ремонтниками, людьми, близко знающими Владимира.

# ПЕРЕД ЧЕТВЕРТОЙ ВЫСОТОЙ

Начальник ремонтных мастерских И. И. Ковалев, бухгалтер мастерских П. И. Сердюков, заварщик Н. В. Чирков и другие — все они охотно делились воспоминаниями с торжественно рассказывали об автопарке. Это одно из лучших автомобильных подразделений областного объединения Сельхозтехника и с точки зрения технической готовности, и со стороны обеспеченности водителемскими кадрами.

Во втором квартале Парбинский автопарк не должен был получить новые машины. Но в объединении рассудили так: зачем давать новые автомобили туда, где сами стоят, направляя их в Парбин, где стопроцентный выход на линию. Так в гараже появились четыре новеньких самосвала. Около одного из них мы увидели молодого парня в новеньком спецовке. Только что вернувшись из армии шофер получил самосвал и готовил его к первой поездке.

Точно так же пришел после службы в рядах Советской Армии в этот гараж Владимир Саенко. До армии после окончания техникума он успел немного поработать механиком в лесхозе, но полюбил в родные места, где родился, вырос, и сейчас живут мать с отцом. Получил новую машину, и началась обычная шоферская жизнь: поездки, грузы, дороги...

И уже на первых порах проявилась черта, которая потом разовьется и за которую будут его уважать люди — шоферская солидарность. Поднятый в дороге капот машины действовали на него, как самые строгие законы техники: чем он может помочь? И это была его первая высота.

Ранней весной 73-го года влезал в парничком поехал на киринич. Возвращался поздно. Дороги и сейчас в районе в распутицу

также, что глаз да глаз нужен, а тогда и вовсе. Нелюбил товарчик, а может, просто опыта не хватало. Застрял так, что с места на сантиметр сдвинуться не мог. Несколько часов безуспешно с помощью буксира пытались выдернуть самосвал — бесполезно: груженая машина садилась все глубже. И тогда они начали разгружать киринич. Работали всю ночь. Выложили груз, вытерли застрявший автомобиль, вывели его на твердую колею, снова перетаскали в кузов и поехали домой. Обратная дорога заняла сутки без единого часа сна, но зато добрались сами и каприз привезли — 6 тысяч, штука к штуке.

Инженер по снабжению — фигура в автопарке значительная. От того, как он работает, зависит благополучие гаража. Был в Парбине на этой должности человек пробылой, но слабый. Он хорошо доставал детали, но зато постепенно терял себя. В конце концов гараж оказался без снабженца. Стояло горячее время. И тогда почему-то посмотрели на Саенку. Досконально знает всю прелесть машины, знает все и прежде всего сам Владимир, в общем-то понимает, что это не его стихия. Он не относится к разряду доставал. Но вопрос стоял так — надо. И Саенко согласился.

Он мотался по области, неделями не бывал дома, появлялся на несколько часов и снова отправлялся в Томск. Запчасти шли, автопарк работал. И как порой ни претяла Саенку новая должность, он развивал бурную деятельность, делая все, чтобы автомобиль не стоял. И это была его вторая высота.

А потом появился снабженец, но зато не стало механика. Сработал безотказ-

ный принцип — надо, и Саенко стал механиком гаража. Сейчас все сознают, что он был хорошим механиком. Постепенно, даже незаметно, он навел в гараже порядок, чистоту. Его аккуратность, еще когда он работал шофером, вошла в поговорку: в машине — шторочки, чистые. Саенко в грязном никогда в кабину не садят, профилактику делает — ключи вымоет, масляное пятно под машиной песочком засылет. Такие порядки стал вводить новый механик во всем гараже. Многие переняли от заварщика Чиркова. Николай Васильевич — человек опытный, дело свое знает досконально и хочет крутить, но справлялся. Сработавшись со своим непосредственным руководителем, Саенко для шоферов по-прежнему оставался товарищем.

Зимой 1975-1976 годов в Крыловке на вывозе удобрений на поля работали больше десяти машин автопарка. Для координации работ, помощи шоферам в ремонте к ним был откомандирован Владимир Саенко. Работали дружно, но нашлись и недисциплинированные. Один вылез в рабочее время, другой стал сыпаться на неисправности автомобиля. Саенко немедленно отправил их в Парбин — здесь так не нужно. И как пошло, он остался тверд и настоял на своем. Основательный по натуре, дисциплинированный и ответственный работник, Владимир терпеть не может расхлябанности. И как бы жалко ему в душе не было этих людей, он прежде всего руководителем. Группа работала без эксцессов, шоферы, наконец, перевыполнили планы, вывели все удобрения раньше намеченного срока. И это была его третья высота.

Работая механиком, Владимир все время тосковал

по баранке. Ему и по сне силится дорога, убогаящая из под колес, стена леса, мелькающая за окнами. И как только появлялся дипломированный механик, Саенко упрямил начальника отпустить его на машину. Так он оказался в кабине бензовоза ГАЗ-53.

Работает Саенко здорово. — Лыских перестал мять кабинет и взял — со стола бумагу. — Январь — 173 февраля — 211, март — 224 процента. И знает, что по-прежнему такой не аккуратный. Когда меня вызывали в Балчар на совещание, если по пути, я люблю садиться к Владимиру в кабину, отказываюсь от своего персонального «стакана». А вот он и сам. — Виталий Пантелевич посмотрел в окно. По улице один за другим промчались, сворачивая в ворота Сельхозтехники, бензовозы. Мы вышли из кабинета. Из кабинета выринулся среднего роста крепкий парень в кожаной шоферской фуражке. Он безобразно улыбнулся Виталию Пантелевичу, а потом, по-серьезному, медленно заговорил.

Там только был один человек, дорога потяжелела. Я шел предпоследним, сморю в зеркала, а последний остановился. Мы вернулись. Все исправили. Ну, я поеду — машину помыв на дом. Мне остается только дождаться, что коллектив Парбинского отделения Сельхозтехники выдвинет Владимира Афанасьевича Саенку, шофера, 27 лет, беспартийного, кандидата в депутаты областного Совета депутатов трудящихся. У него есть небольшой опыт общественной работы. Он решительный командир народной дружины, народный заседатель. Так что можно считать, что сейчас он стоит перед своей очередной, четвертой высотой.

В. ЯКУШЕВ,  
наш спец. корр.  
с. Парбин.

# ДОВЕРИЕ — МОЛОДЫМ

Валая Тая лист бумаги. Родился в 1953 году в поселке районном Молчановского района.

«Восьмь классов закончила в Асино». Потом Асиновский филиал Томского лесотехнического техникума. Год проработала на Могочинском лесозаводе, а потом вернулась в Асино и пришла на лесопромышленный комплекс в цех лесопиления, где и сейчас работает».

Немного подумав, добавила, что здесь вышла замуж за одного из лучших рамничиков цеха — Михаила Ахмитова и что сыну Валерке теперь два с половиной года.

Вот и вся жизнь в эти строчки уложилось. Только вот ли? На собрании, где выдвинули Татьяну кандидатом в депутаты, начальник цеха Леонид Павлович Комаров говорил о

том, что честно и добросовестно относится она к работе. Вспомнил и об учебе в техникуме — вместе учился в Асиновском филиале. Как была внимательна Татьяна к товарищам, всем помогала, сама получила диплом с отличием.

Прочные знания, полученные в техникуме, очень помогают сегодня в работе. Труд бригады-торопищица непрост. Непрерывным потоком идут по конвейеру снежераспилленные доски. Железным крючком остаются навалом их перед собой работники, торцуют и определяют сортность. Несколько мгновений — и уже является на желтой, чуть шероховатой / поверхности росячка «Фкс» — значит, доска отличная, пойдет на экспорт.

По общему мнению, профессия эта самая сложная —

нужно сочетать физическую силу, ловкость и знания. Ведь в пяти сортах продукции, которые определяют бонитерско-торопищицы около 200 допущений. Трещины, сучки разных размеров, гниль, синева, краснина, кривизна... — все пороки надо помнить и моментально оценить.

Знание своего дела, любовь к нему, добросовестность, ответственность. Все это замечательные качества, но только их было бы, наверное, недостаточно для выдвижения Ахмитовой кандидатом в депутаты.

Работники цеха М. П. Богданова, А. Ф. Чиганова, рассказывая о ней, особенно отмечали отзывчивость и честность. Тая из тех людей, которые всегда открыто выскажут свое мнение и будут отстаивать его.

Многие были недовольны работой городского транспорта в вечерние часы, когда заканчивается вторая смена. И Татьяна решила навести с этим порядком. Ходила к директору ЦПК, в завком — не помогло. Тогда, посоветовавшись с депутатом горсовета, работницей этого же цеха Л. З. Макаровой, написала письмо в газету «Труд». После этого некоторое время автобусы стали ходить лучше, особенно «единица», но вот «тройкой» вечером не дождалась.

Что ж, будем снова предъявлять требования... Да, по всему видно, эта молодая женщина не отстучит от начатого дела. Такой характер. Значит, может вырасти из нее государственный человек.

М. КУКИНА,  
г. Асино.

# ДО ВЕЩАЮЩИМ

Когда Таню Ахмитову попросили дать согласие баллотироваться в областной Совет депутатов трудящихся, она, конечно, растерялась. Но покуда сидели товарищи по работе, которые только что сказали столько хороших слов и выразили доверие, уверенность в ее способностях...

Потом пришла в партком лесопромышленного комплекса к секретарю Нине Иосифовне Жибининой, сказала:

«В Совете же должны быть люди зрелые, мудрые...»

Есть такая шутливая фраза отгадка — «Молодость — годами проходит». А если серьезно, то как же иначе выйдут государственные люди, если с молодых лет не будут активно участвовать в общественной жизни.

В том числе и в органах управления? Так что — все правильно. Садись на лучшее — пиши автобиографию.



# САМОСТОЯТЕЛЬНЫЙ ПОЛЕТ

ФОТОРЕПОРТАЖ

Этот день был несколько необычным для экипажа самолета АН-24, который собрался первым рейсом лететь на Колпашево. Командир корабля Яков Шлее, второй пилот Виктор Шапошников, штурман Петр Рудер выглядели немножко именитыми, хотя был обычный рабочий день.

Они выполняли первый самостоятельный полет. После переполнения с машин меньшего класса и необходимого налета часов с инструкторами экипаж отправлялся в полет один.

Заполнены необходимые документы, получена сводка метеосводки на трассе будущего полета, осмотр самолета. Пилоты получают последние инструкции командира предприятия. В путь!

А в это время на земле пилоты, свободные от полетов, готовятся к встрече.

Над взлетно-посадочной полосой — АН-24, ведомый новым экипажем. Прямо у самолета Я. Шлее отдают рапорт командиру Томского авиапредприятия Г. А. Абдалову. Полет закончен. Авиаторы принимают цветы и поздравления друзей.

НА СНИМКАХ: новый экипаж (слева направо) — штурман Петр Рудер, командир Яков Шлее и второй пилот Виктор Шапошников; рапорт командиру; бортмеханик Борис Баранчин.

Е. ЛИСИЦЫН,  
Фото автора.

# СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

## ФРАНЦУЗСКАЯ ПЕЧАТЬ О ВИЗИТЕ Л. И. БРЕЖНЕВА

ПАРИЖ. 13 июня. (ТАСС). Французская печать, политические и деловые круги страны приветствуют предстоящий визит во Францию Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева.

По мнению дипломатических наблюдателей, отмечает агентство Франс Пресс, этот визит должен привести к укреплению франко-советского сотрудничества, которое, кстати сказать, развивается благоприятно. Леонид Ильич Брежнев подчеркивает агентством, будет принят в Рамбуле со всеми почестями, по традиции, отдаваемыми главе государства.

Дипломаты, указывая далее Франс Пресс, придают очень большое значение двум вопросам, которые Л. И. Брежнев будет обсуждать в Рамбуле, а именно: разоружению и продолжению процесса разрядки. Что касается разоружения, то французские ответственные деятели считают, что в этой области великие державы могли бы показать пример. Это же касается разрядки, то Франция полагает, что разрядка не должна ограничиваться одной Европой.

Визит во Францию Л. И. Брежнева — событие первостепенного значения для развития франко-советских отношений, упрочения процесса международной разрядки, заявил в беседе с корреспондентом ТАСС видный французский общественный деятель Андре Жансон, Французский и советский народы совместно выступают за дружбу между нашими странами, за мир во всем мире. Французские сторонники демократии и мира борются за построение мира на основе коллективной безопасности, развития торгового экономического сотрудничества.

Визит во Францию Л. И. Брежнева, это переговоры с президентом Францией В. Жискар д'Эстаном, другими французскими руководителями придадут новый размах и глубину франко-советскому сотрудничеству во многих областях СССР, способствуя на последние годы, является последовательное расширение и углубление взаимовыгодного торгового экономического сотрудничества.

Мы надеемся, говорит А. Жансон, что визит в нашу страну Л. И. Брежнева, франко-советские переговоры на высшем уровне окажут эффективное воздействие на развитие этих процессов, будут способствовать укреплению международной разрядки, обеспечению безопасности в Европе и во всем мире.

Торговые, деловые отношения содействуют сближению стран и народов, поэтому мы решительно выступаем за расширение наших связей с Советским Союзом.

## СОБЫТИЕ МЕЖДУНАРОДНОГО ЗНАЧЕНИЯ

ЛЮКЕМБУРГ. 13 июня (Корр. ТАСС). Проект новой Конституции СССР отражает огромный прогресс, которого добилось советское общество в последние годы Великой Октябрьской социалистической революции. Новый Основной Закон СССР — свидетельство высокого социально-политического уровня достигнутого Страной Советов за годы ее существования, а также в итервью корреспонденту ТАСС председателю Коммунистической партии Люксембурга Рене Урбани.

Публикация этого документа — исключительно важное событие международного значения. Это событие произошло в год 60-летия Октябрьской революции, когда вооруженная борьба трудящихся всего мира, и в первую очередь рабочих и демократических слоев стран, привнесла в Советскому Союзу.

В настоящее время, сказал председатель КПЛ, происходит непрерывный процесс углубления общего кризиса капитализма, усиливаемый затаившимся экономическим спадом. Кризис наносит огромный ущерб странам Запада, причиняет страдания трудящимся, ведет к росту безработицы. Этот процесс коснулся как крупных и наиболее богатых капиталистических стран Западной Европы, так и небольших государств, таких, как Люксембург.

Будучи не в состоянии противостоять мощному прогрессу стран социалистического содружества и преодолеть свой собственный кризис, мировые империализм прибег к обмену идеологическому наступлению на социалистические государства, прежде всего на Советский Союз. Пропагандистская кампания, развернутая империализмом, имеет целью дискредитировать социализм в глазах рабочего класса капиталистических стран, изолировать рабочий класс капиталистических стран от СССР, вы-

ести раскол в ряды трудящихся и других прогрессивных сил.

Мы считаем, отметил председатель КПЛ, что появление новой Конституции Советского Союза в еще большей мере разоблачит всю лживость этой шумихи. Новый проект Основного Закона СССР — доказательство того, что подлинная демократия существует лишь при социализме. Эта демократия — не абстрактная. Она основана не на иллюзиях, а на реальных достижениях человеческого прогресса.

Новая Конституция СССР определяет основные права трудящихся народа — рабочих, крестьян, интеллигенции, — начиная с гарантированного права на труд, права, которого не знают народы капиталистических стран. Она дает права участвовать в принятии важнейших решений в области социально-политической жизни народа, экономики и культуры.

А. БАЛЕБАНОВ.

## ИЗРАИЛЬ: ПЛОДЫ МИЛИТАРИЗАЦИИ

НЬЮ-ЙОРК. 13 июня. (ТАСС). Растущая инфляция, огромный дефицит платежного баланса, принимающая угрожающие размеры безработица — таков печальный итог экономической политики уходящего в отставку правительства Израйля. На одном из последних заседаний кабинета министров израильский министр финансов Егюца Рабинович признал, что за трехлетний период пребывания у власти правительство И. Рабины цены в стране возросли на 108 процентов, дефицит торгового баланса составил 3,2 миллиарда долларов, жизненный уровень населения стал намного ниже, чем до начала войны 1973 года.

В настоящий момент перед промышленностью страны поставлена задача форсировать производство собственного оружия. Как заявил министр обороны Ш. Перес, уже в нынешнем году Израиль будет на 40 процентов удовлетворять потребности армии в оружии за счет собственной военной продукции.

Агрессивная внешняя политика сионистского режима, говорится в заявлении еврейской организации «Дружба Иерусалима», поставила Израиль в полную экономическую зависимость от американских капиталов, превратила его в постоянного должника США.

## НИМЕЙРИ В ПЕКИНЕ

С некоторой пор реакционная печать западных и ряда арабских стран сделала своим новым «героем» президента Сулеймана Дж. Нимейри, не проехав буквально ни одного дня, чтобы он не выступил с очередным антисоветским заявлением.

Этого оказалось достаточно для того, чтобы в КНР на него толчас же обратили свое благосклонное внимание. И не постеснялись в Пекин с дружеским визитом.

Принимая побуждавшие нынешних китайских руководителей пригласить сузданского президента, очевидно, Сообщения, поступающие в эти дни из Пекина, помогают понять, зачем Нимейри понадобилось отправляться в столь далекое путешествие.

Исело в том, что в последнее время Сулдан активно включился в подготовку задуманного империалистами и правыми арабскими режимами вооруженного нападения на Египет. Для этого ему, естественно, нужно оружие. Именно за ним Нимейри, как сообщало агентство Ассошиэтед Пресс, приехал в Китай.

Еще один вопрос, который обсуждается на переговорах в Пекине, — создание своего рода замкнутого военно-политического блока в районе Красного моря. Главной целью этого блока, скоординированного Сузданской Аравией и Сулданом, — установление контроля над Красным морем в нарушение законов прав других государств и народов, в ущерб интересам свободного мореплавания.

«Нетрудно заметить, что главной базой, на которой объединились Китай и Сулдан, стал антисоветизм, влиде устраивающий силы реакции и империализма, — пишет ливанская газета «Ал-Надд». — Их антисоветский курс, несомненно, противоречит интересам прогресса и социализма в Африке и в арабском мире».

С. КУЛИК,  
политический обозреватель ТАСС.



ЛОНДОН. Иоганнесбургская газета «Финаншиел мейл» указывает на растущий разрыв в доходах белого и африканского населения ЮАР, так на одну из причин обострения социальных и расовых противоречий.

В 1975 по 1976 году средне-статистическая разница в ежемесячных доходах белых и африканцев возросла еще на 12 процентов, достигнув 10,4 миллиарда (фин. раид равна 1,4 ам. дол.). При этом африканцы получают ежемесячно лишь немногим более 12 раидов.

ГАВАНА. Завершился визит на Кубу Генерального секретаря Компартии Чили Луиса Корвалана.

Корвалану на Кубе был вручен национальный орден «Пятой-кирилы», которым он был награжден в случае 60-летия. Генеральный секретарь Компартии Чили выступил на состоявшемся в Гаване торжественном митинге солидарности трудящихся Кубы с ливанскими патриотами, ведущими борьбу против фашистской хунты.

АДДИС-АБЕБА. Еще 120 заключенных амнистированы правительством Эфиопии. Как сообщает Эфиопское агентство новостей, эти заключенные обманно вовлечены в банды, которые скопились в бывшие провинции в провинции Хавар с целью помешать прогрессивным преобразованиям в стране путем саботажа и диверсий. Однако, отменив амнистию, они полностью осознают свою вину и изъявили желание активно участвовать в строительстве нового общества.

НИЙО-ПОРТ. Дискриминация негров в штатах американского Юга продолжается, свидетельствует данный публицистический анализ. «Программа просвещения избирателей» в штате Джорджия в Атланте (штат Джорджия). В 11 штатах Юга число негров, занимающих выборные должности в муниципальных советах и организациях власти составляет лишь 2,6 процента.

Не надо особых пояснений, чтобы убедиться, что в районе 20,4 процента от общей численности населения Юга число негров, имеющих дискриминацию, подтвердил директор ПИИ Стэнли Александер (ТАСС, 13 июня).

